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TÁRSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 48 kor. Ennél Kevesebb aránylag számittatik. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre... .12 kor . 3 kor 

Fél évre. 6 kor. Egyes szám ára 24 fillér. 

Evnegyedre .. 

Községeknek előfizetve egész evre 10 korona. 

A vidéki szinészet. 

A vidéki szinészet ügyében, mely ez 
országrészt és Deés városát is nagyon érdekli, 
a belügyminiszteriumban a mult napokban 
értekezlet volt. 

Az ankétnek estetich Andor gróf szi- 
nészeti felügyelő javaslatáról kellett véle- 
ményt mondani. 

Megvitatva a tervezetet, a szinészeti 
felügyelő propoziczióit általánosságban elfo- 
gadták. Nevezetesen helyeselték a vidéki 
szinészet rendezését és fellenditését czélzó 
kerületi rendszer életbeléptetését. Szüksé- 
gesnek tartották, hogy az egy szinészeti 
kerületbe tartozó városoknak közösen gya- 
korlandó autonom joga szabályoztassék, egy 
szűkebb körü 8 tagból álló bizottságot kül- 
döttek ki, mely a szinészeti felügyelő által 
kidolgozott tervezet nyomán és a beérkezett 
vélemények, inditványok és óhajok tekin- 
tetbe vételével egy, a szini kerület megálla- 
pitásánál alapul veendő javaslatot dolgoz- 
zon ki. 

A tervezetből bennünket kiválóan két 
pont érdekel, az egyik az, mely városunkat 
a kerületbe beilleszti. E pont szerint a kiin- 
duló állomás Deés városa, aztán következnék 

M.Vásárhely, Déva, N.-Szeben, Brassó, Gy.- 
Fehérvár, Sz.Udvarhely, K.-Vásárhely, S.-Szt.- 
György. Ezekbe a városokba egy első vagy 
másodrendü vidéki szintársulat volna propo- 
nálandó, a többi városokba, a hová Torda 
városa, Szamosujvár, Erzsébetvárosa stb. tar- 

tozik, jó volna egy ripacs társulat is. Hát ez nem 
helyes. Egy jóravaló vidéki nagy társulat 
nem fogja ezt a kilencz erdélyrészi várost 
.... 

papja 1332-34 években egyszer fizet 4 garast, 

,A Szolnok-Doboka tárczája. 
C. Csicsó- Keresztur. 

Neve, multja és a Torma-familia. 

Irta: Kovács Gyárfás. 

Ezen község neve egy összetett szó. Első 

részét a magas hegytetőn hajdan létezett Csicsó- 

vára névről (csics, csucs) vette.1 A másik össze- 

tételbe nem a kereszturakat, a keresztes vitéze- 

ket, de a keresztet, mint jelvényt kell látni, mit 

a középkori magyar nyelvszokás, úgy, mint a 

szenteket megurazott: Szent-Péter ur, Szent-An- 
tal ur, apát ur - tehát: Szent-Kereszt ur - Do- 

minus Sancta Crux.2 Ez aztán azon urat juttatja 

eszünkbe, ki a kereszten függött s kit ezért mél 
tán illet az imádás és urazás. Erre czéloz Szt.- 

Jeromos, midőn Szent-Ilonáról mondja : prostrata- 

ante crucem; auasi pendentem Dominum cerneret, 

adorabat. 

Torma József más nézeten van. Azt ál- 

hogy Székely-, Bere-, Sajó-, Ördög, stb. 
Keresztur a keresztes vitézeknek szolgált lakásul, 
a honnan nevüket is vették. (Kádárnál). Elég az, 
hogy e parochia (de Sancta Cruce - Kereztur, 

Kerezthur, Cichio-Keresztur) - már a XIV. szá- 

zad óta, mint a szolnoki főesperesség egyik tekin- 

télyesebb hitközsége szerepel, mert Miklós nevü 

„Szolnok- Dobokavármegye monographiájat Kádár 

Téznet társaitól. ÚI. köt. 379. lap. 

8Szolnok-Dobokavármegyei Emlék, Magyarország 
redéyel ünnepéré, kiadta id. báró Bornemissza Károly. 
32. la 

az országrész 
utazzék sakkugrás szerint. 

Ha már Deésről indul ki a társulat mi 
ért venné útját M.-Vásárhelyre, miért ne 
Szamosujvár vagy Tordára, Gyulafehérvár, 
N.-Enyed, N.-Szebenbe, hiszen Torda, Sza- 
mosujvár, N.-Enyed is vannak olyan váro- 
sok, mint Déva, Udvarhely, K-Vásárhely s 
aztán egymáshoz közel fekszenek, a mi lé- 
nyeges külömbség. E városokat be sem 
illesztették a keretekbe. Ez a beosztás tehát 
nem helyes még akkor sem, ha egyelőre 
csak ekszperimentálni akarnak azzal. 

Nekünk ugyan közvetlenül kevés közünk 
van ahoz, hogy a társulat, ha lejátszotta 
a műsorát, merre veszi az utat, de köz- 
vetve mégis érint. Már a városok fekvése s 
egymáshoz való közelsége megjelöli a kerü- 
let határait, nyilvánvaló tehát, hogy ezt kell 

elfogadni. Továbbá nem képzelhető, hogy 
az a társulat, a szünetet levonva, elérkezzék 
9 városba s ott érdemleges dolgot produ- 
kljob Csupa utazással telnék el az idő. 

A másik tétel, mely bennünket érde- 
kel, a szinészeti felügyelő kijelentése, mely 

szerint a közönség izlése s a szinházzal szem- 
ben táplált pretenzióinak alapos megválto- 
zása s az az irány, hogy a közönségnek 
ma a táncz-operette kell, képezi a baj kut- 
forrását. Ennek kultusza tette oly nehézzé 
a szinészet helyzetét. 

Hát abban igaza van s itt különös fi- 
gyelmet kell hogy forditson a bizottság 
arra, hogy az a kultusz korlátok közé szo- 
rittassék, mert a mi jó a vigszinházban s 

esperesség többi hitközségei is, 

annak a publikamnak, az a kiváló erők 

bebarangolni s pláne olyan sorrendben, hogy által lejátszott ledér dolog Deésre nem való 
egyik széléről a másikra s nem is tudja előadni egy olyan társulat, 

mely minden műfajra vállalkozik. Olyan ala- 
kulása a társulatoknak, hogy a dráma, vig- 

játék, népszinmű és operettere is egyaránt 

alkalmasak legyenek, ma már nem képzel- 
hető. Elég, ha 2-3 műfajra szervezkedik a 
társulat, például dráma és népszinműre, vig- 

játék és operettre vagy ehez hasonlóan, de 
hogy minden kiteljék egy társulatból, az a 
mai viszonyok közt csak Kolozsvárt, Debre- 
czenben s még egy pár nagyobb városban 
érhető el úgy félig-meddig, de nem Deésen 
vagy Tordán, N.-Szeben vagy Brassóban. 
Ezeket akartuk elmondani most, mikor ez 
a kérdés reánk nézve már nemzeti szem- 
pontból is igen fontos és aktuális. 

Az állatorvosi szakszolgálat. 

(Állatorvosi magán gyahkorlat.) 

A m. kir. állatorvosok, a mennyiben hivata- 

los teendőik akadálytalan ellátása azt megengedi, 
állatorvosi magángyakorlatot folytathatnak. 

A magángyakorlat dijazása a felekkel való 

kölcsönös megegyezés tárgyát képezi, ha azonban 

ily megegyezés nem jött létre a következő dijsza- 

bás mérvadó: 

beteg állat 

vagy a 

1. Az állatorvos lakásán: eg 

megvizsgálásáért, állatorvosi reudeléssel, 

nélkül a látogatási dij 80 fllér. 

2. Az állatorvos lakóhelyén az állattulajdo- 

nos házánál a látogatási dij 1 K. 50 fillér. 

3 Az állatorvos lakóhelyén kivül teljesitett 

működés esetén az állatorvosnak igénye van fu- 

varköltségeinek megtéritésére és ha a beteg álla- 
a -- 

később 3 rosz garast pápai dézma fejében. 
E plebánia, mint általán a régi zónuki fő- 

a XVI. század 
vallási mozgalmai között elhagyta ősi hitét. Eme 
század második felében, mint unitárius fordul elé, 

de az 1622-dik évben már ev. ref. önálló hitköz- 

ség gyanánt szerepel, de 1704-ben a labanczok 

a templommal együtt felégetvén, diaszporájává 

lett Kudunak, később Felőrnek.4 

A XVIII. század elején a katholicizmus 

ügye Erdélyben kedvezőbb fordulatot vevén, Stá- 

tusunk férfiai nem szünnek a legmagasabb trón- 

nál kérvényezni, hogy érvény szereztessék az 

Approbata Constitutiok ezen czikkelyének: ut in 

auibus locis una solum Ecclesia est, cujus Reli- 

gionis ex guatuor Religionibus receptis numerus 

major fuerit, per Commissarios Deputatos eidem 

Religioni ecclessia tradatur, cujus major est nu- 

merus. (p. 1. tit. 1 art. 7.) Ezen czélból Csicsó- 

Kereszturon is „1715 ápril 8-án csicsó-kereszturi 
Torma Miklós és neje Baranyai Kata kérésére 

esketést visznek véghez, hogy itt hány bokor 
református és hány római katholikus van s 26 
tanu vallja, hogy itt 7 bokor örökös pápista van 
az urakkal együtt és 3 bokor kálvinista, kik 

zsellér. Ezen esketés alapján sugyanezen év julius 

4én a gubernium kiküldöttei - Haller György 
(róm. kath.) gróf Bethlen János (év. ref.) Suki 

949. lap. 

Kádár emlitett műve 118-410. 

közül kettő a pap és mester helyére költözött 

,„Az erdélyi egyházmegye képe a XIV. század 

eleléne Beke Antaltól. Magyar Sion 1894 évi XI. füzet 

lád lévén, 

; donatió. 

Mihály (unitarius) es Conrád Mihály (ág. ev.) 

megjelenvén, a Torma család, ugyszintén a széki 

ev. ref. egyházkerület főgondnoka Wass Dániel, 

P. Pataky István, Enyedi Mihály esperes és Bányai 
István jegyző s felhivták őket a templom és ja- 

vainak átadására." Az ev. reformátusok bár kont- 

radikáltak, de a főkormányszék a többségben lévő 
katholikus félnek adta az eddigi ev. ref templo- 

mot, papmesteri házzal, földekkel és harangokkal, 

duartával együtt.5 

Mint a fentebbiek kitüntetik, a Torma- csa- 

mely a templomot javaival visszahó- 

ditja, e család iránti köteles tiszteletünk felhiv, 
hogy Erdély és egyházmegyénk történelnében 
előnyösen ismert és szép szerepkörüket betöltött 

ezen hires familiáról röviden megemlékezzünk. 

A Torma-család régi. Ismeretes törzse Mik- 

lós (1464-65), kitől ket ágban jöttek le. Dénes 

fiától jött a girolti ág, mely a XVII. század vé- 
gén kihalt. Emlitett Miklósnak másik fia volt 

György (1540), kinek egyik ivadéka jő le a csi- 
csó-kereszturi ág.8 - E család magyarországi 

eredet, 1540 körül jő Erdélybe s itt fő fészke 

Cs.-Keresztur lesz,7 és pedig mediante donatione.6 

* Ugyan Kádár Józset emlitett művében. 

6Kővári Erdély nevezetesebb családai" 240 és köv. 1. 

7 Magyar Lexikon 397. I. 

8 Torma Mihály és Miklós 1806. május 9-én kelt 

levelökben azt mondják, hogy a donatio Torma Kristó 

részére majd 1500. évben, majd 1550 elején történt. Ugy 

hiszem, hogy itt téves Kristóf emlitése, mert ő 1603- ban 

halálozván el, alig hihető, hogy 1500- ban már született s 

igy danatarius lehetett volna. Inkább hihető, hogy a e 

első réli tetdetü Torma eyöre részére történt a 
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tok tartózkodási helyére való oda- és visszauta- 

zása egy óránál több időt vesz igénybe, az állat- 

orvos minden további megkezdett órai időért nap- 

pal 1 koronát, éjjel 1 korona 50 fillért számit- 

hat fel. 
4. Éjjeli és hosszabb ideig tartó látogatásért 

a díjszabásban megállapitott látogatási, illetőleg 

időszerinti díjak kétszerese jár. : 

A műtétekért 2-3830 korona számitható fel, 

a szerint, a mint azok könnyü, nehéz vagy hosz- 
szabb időt igénylő műtétek; különben úgy ezek, 

mint az ugynevezett luxusoperácziók díjazása a 

felek kölcsönös megegyezésétől függ. 

Ojtásoknál a látogatási díjakon, fuvarkölt- 

ségen és a kétszeri ojtó anyag árának megtéri- 

tésén kivül malaczoknál, a kétszeri ojtás díja 

együttvéve 1-100-ig darabonként 10 tillér, 

100-500-ig 8 fillér, 500-1000 ig 6 fillér, 1000-en 
felül 4 fillér, lovaknál és szarvasmarháknál két- 

szeri ojtás 1-100-ig 40 fillér, 100-200-ig 30 

fillér, 200-on felül 20 fillér minden egyes ál- 

latért. 

Egy nagy állatnak szavatossági hibákra való 

megvizsgálásáért 4 korona, részletes látlelet és 

ehhez csatolt vélemény kiállitásáért a bélyegille- 

téken kivül szintén 4 koropa van megálla- 

pitva. 

Az állattulajdonos kivánságára teljesitett 

bonczolás, nem ragadós betegség esetén, a fuvar- 

költségen kivül 5 korona és a bonczolási jegyző- 

könyv és vélemény a bélyegilletéken kivül 4 kor. 

Az állatorvosok a dijakat költségjegyzékben 

fogják felszámitani s az illető félnek megküldeni. 

Ezen jegyzékben a saját jegyzeteik alapján rész- 

letesen felszámitják az őket megillető dijakat. 

A szegény sorsu állattulajdonosok beteg 

állatjainak ingyenes gyógykezelésére ugyan nem 

köteleztetnek, de meg vagyunk győződve, hogy 

megyénkben a m. kir. állatorvosok, a helyi viszo- 
nyokhoz alkalmazkodva, a szegénysorsu állattulaj 

donosoknak legalább teljesen indokolt esetekben 

ingyen fognak gyógykezelni. 
Az állatorvosok különben nemcsak népies 

gazdasági előadások avagy hivatalos kiszállások 

alkalmával, hanem bármikor és bárkinek kivánsá- 

gára a legjobb tudásukkal igyekezzenek állategész- 

ségügyi és állattenyésztési ismereteiket terjeszteni 

és magánfeleknek 

esetbeun ingyen eszközölni. 

k 

Az új hatósági állatorvosokra tehát nem kis 

feladat vár, mivel ők nem kizárólag állatorvosok, 

hanem olyan szakértők, kikben az állatorvosi szak- 

tudásnak és a közigazgatás ismeretének egyesülni 

kell. Reméljük a legjobbakat! Külünösen remél- 

hetjük, hogy az állatorvosok nem fogják kimélni 

a tanácsadást minden egyes 

erejöket arra nézve, hogy működésükben a kellő 

gyakorlati érzéket, tudást és alkalmazkodást el- 

sajátitsák, mert csak igy remélhetjük aztán azt 

is, hogy az eddig fennállott bajok, különösen a 
külföld részéről állatforgalmunk ellen intézett tá- 

madások megszünnek. 

Az állatorvosi közszolgálat államositásáról 

szóló 1900. évi XVII. t.-czikket azért alkották, 

hogy a jelzett támadások megszünjenek. Hogy 

azonban azok valóban meg is szünjenek: szük- 

séges, hogy egyrészről az állatorvosokat műkö- 

désükben úgy a hatóságok, mint a gazdák támo- 

gassák, másrészről pedig szükséges a tiszta és 

pontos marhalevél-kezelés. Sz. S. 

KÜLÖNFELÉK. 
- Hányan vagyunk? Városunkban a nép- 

számlálást befejezték s a munkálatot most vizs- 

gálja felül a hatóság. Az eredmény - értesülé- 
sünk szerint - akkora, minővel a hasonló vidéki 

városok közül igen kevesen dicsekedhetnek. A lé- 

lekszám 9532-őt tesz ki, mit összehasonlitva az 

1890 évi népszámlálás eredményével, 7719 lélek- 

kel, a szaporodás 1813 lelket tüntet fel. E szerint 

csaknem 240/, a szaporodás. 

- gyermekbál. Több oldalról nyilvánult 
kivánság folytán a deési jótékony nőegylet f. évi 

február hó 19-én (hushagyó kedden) a vármegye- 

ház nagytermében az Erzsébet leányárvaház ja- 

vára gyermekmulatsággal egybekötött tánczes- 

télyt rendez A gyermekek tetszés szerinti öltözet- 

ben - jelmezben vagy anélkül - vehetnek részt. 

A mulatság, mely iránt már előzetesen is nagy 

érdeklődés mutatkozik, az idénynek egyszerüség- 

ben és vig kedélyben legkimagaslóbb mulat- 

ságául igérkezik. A rendezőség leleményessége 

kiapadhatatlan a szórakoztató részletek feltalálásá- 

ban. A kik egy s más dologban magukat bőveb 

ben tájékoztatni kivánják, különösen a gyermeke- 

ket illetőleg, szivesen nyújt felvilágositást a ren- 

dezőség titkára Soós Amália kisasszony. 
- A Deési Hitelbank részvénytársaság igaz- 

gatósága f. hó 19-én tartott ülésében állapitotta 

meg mult üzletévi gárszámadásait és X. rendes 

közgyülésére f. évi február 17-én d. e. 11 órára 

hivja össze részvényeseit. Az elért 55387 K. 983 f. 
tiszta nyeremény a részvénytőke 18630/,-ának 

felel meg, s ebből az összes alapok bőséges dotá- 

lása után, a 10. sz. osztalék-szelvényeknek 20 K-val 
való beváltása fog javasoltatni. 

- Kizsebelés. Nagy Jánosné szamosujvári 
illetőségü asszony a mult keddi hetivásárra 14 
kor. 48 fillérrel jött és egy tapasztalattal gaz- 

dagodva tért haza. Amig ugyanis eldiskurálgatott 

ismerőseivel a kofasorban, kicsente valaki zsebé- 

ből a pénzét. E szomoru tapasztalat után rendőr- 

ért kiabált, de az található nem volt, mert má- 
sutt volt elfoglalva. Egy málicziozus kofa azzal vi- 
gasztalta, hogy némelykor ugy lopnak, hogy még 
a rendőrt is ellopnák, ha poszton volna. 

- Elgázolta a vonat. Id. Incze János deéesi 
timár mester a Deés-zilahi vonaton Zsibó felé 
utazott. A letkai állomáson kiszállott és ismeret- 
len okból a vonat alá került, miközben a vonat 
elgázolta. A szerencsétlen ember hozzátartozóit 

sürgönyileg értesitették az esetről, hogy a kellő 

intézkedéseket megtehessék. Hallomás szerint a 

vonatvezetőség részéről a gondatlanság ki van 

zárva. 

- Hangverseny. A deési zenekedvelők egye- 
sülete február 2-án este 1/.8 órakor tartja meg 
második havi hangversenyét. A hangverseny mű- 
sora a következő: 

1. a) „Fonódal", Gillet Ernőtől; 

b) Nyitány „Mártha? operából, Flotowtól. 

Előadják: Gerstmann Ödön karmester vezetése 

alatt özv. Márkovits Antalné, Dr. Ákontz János, 
Balassovits Ármin, Dr. Boros Gábor, Budai Elek, 
Bükhel János, Demeter Lajos, Demeter György, 

Ditrich Ignácz, Einöder György, Hussek Flórián, 

Illés István, Nuridsán Bogdán, Reisch Elek, Róth 

Simon, Rösner Gusztáv, Sterba Dezső, Szabó 
György, Szita László, Tauffer Lajos, Wass Ödön, 
Dr. Wachsmann Ede és Wolff Bogdán. 

2. Nagy ária Weber „Oberon” czimü ope- 

rájából; énekli Tüzes Karácsonné, zongorán kiséri 

Balás Máthé. 

3. „Vonós ötös Gillet Ernőtől; előadják: 
Dr. Boros Gábor, Balassovits Ármin, Einöder 
György, Gerstmann Ödön, Sterba Dezső, Szabó 
György és Dr. Wachsmann Ede. 

4. Liszt Ferencz „12-ik magyar Rapsodia", 

zongorán előadja Szabó Istvánné. 

5. Nyitány Rossini ,Tell Vilmos" czimü ope- 
rájából; előadják az első számban jelzett urak. 

Szabadjegyek ezen hangversenyre nem adat- 

nak ki. Belépti jegy személyenként 2 korona. 
- ülés. Vármegyénk közigazgatási bizottsága rendes 

ülését február 8-án d. e. 10 órakor tartja meg a vármegye- 

ház tanácskozási termében. 

- Halálos ütés. Csobánkán Simon és Rusz 
Gábor helybeli napszámosok jeget vágtak a Sza- 

mos folyón. A munkadijat Csobánkán Simon vette 
fel s mivel társát nem elégitette ki, f. hó 21-én 
délután összezördültek, Csobánkán fejszével támadt 

ellenfelére Rusz Gáborra. Az első fejszecsapás 

Rusz Gábor vállára esett. A másodikat, mely a 

fejének volt mérve, ugy háritotta vissza, hogy 

az a Csobánkán fejebubjára esett s agyrepedést 

okozott. Az ütés tehát önvédelem közben történt; 

különben is Rusz Gábor egy talpig becsületes, 

jámbor ács-mester, igen alázatos és szolgálatkész, 

kit e sorok irója évek óta mint szorgalmas mun- 

........ 

A csicsó-kereszturi ág Erdélyben nagy sze- 

repet játszik. Volt belőle egy török követ - 
Kristóf nevü, ki 1601-ben Toldi István, Gávai 
Miklós és Aszalay Mátyással, Báthori Zsigmond 

ügyében, mint az erdélyiek megbizottja működött 

a fényes portánál. Küldetésének eredménye volt: 

mig Zsigmond a császár iránti hűségben megma- 

rad, nála és fiutódainál leend Erdély, fiutódok 

hiányában ismét életbe lép a szabadválasztási jog. 
Azon török tisztviselők, kik ezen egyezmény ellen 

vétenek, állásaiktól elmozdittatnak. A moldva-ha- 

vasalföldi vajdák Erdély megvédésében a török 

portának segédkeznek. Erdélyen át török-tatár 

seregek nem vonulhattak más országokba. Az 
erdélyi foglyok szabadon bocsáttatnak, De volt 

köztök tőbb főispán is, mint Torma István, Belső- 
Szolnokban, ( 1679-ben.) Miklós, előbbinek fia, 
(a nemzedék fája szerint körül-belóől a XVIII. 
század kezdetén) s ezek után Károly 1867-72. 
Ezeken kivül Belső-Szolnokban számosan viseltek 
közülök más egyéb megyei előkelő tisztséget is. 
Jelenleg is Torma Miklós személyében alispánt e 
családból tisztel Szolnok-Dobokamegye. A pap- 

ság is Torma István károlyfehérvári nagyprépost- 
ban, ki azelőtt a székesfehérvári egyházmegyében 

volt plébános, (1737) képviselve van e családból. 
- Többen, mint kiváló tudósok emelkedtek hir- 

névre. Torma József, mint megyénk kitünő leírója 
ismeretes, Károly és Zsófia gyermekeinek pedig 

hirnevük messzi földeken hirdeti a magyar régé- 

szeti irodalom örökbecsü alkotásait. 

; Wolfgangi de Bethlen História. Tom. V. pag. 

12, 55. 

De a Tormák az erdelyi katholikus státus 

életében is előnyösen ismert szerepkört tölte- 

nek be. 

Tudjuk, 1556. év Szent-Katalin napján Ko- 
lozsvárt tartott országgyülésen a püspökség, káp- 

talanok, prépostságok, konventek és más intéze- 

tek javadalmainak elkobzása elhatároztatván, a 

katholicizmus szomoru sorsra jutott egészen III. 

Károly királyig. Ez időszak alatt a csiki havasok 
és a katholikus országnagyok kastélyainak hatá- 

rai közé - tehát szűk helyre - szorult erdélyi 

katholicizmus ügyeit az egyházközségek és az 

országnagyok kezdették elintézni.10 Ilyenek voltak 

a Tormák is a szórványosan megmaradt katholi- 

kusok részére a régi Belső-Szolnokmegyében, hol 

hitbuzgóságuk Csicsó-Kereszturon, még mielőtt a 
templomot 1715-ben visszaperelték volna, kápol- 

nát és papot tartottaki! s igy itt és a környé- 
ken a parázsában élő katholikusságnak élesztői 

voltak a Kornisok, Ráczok és Kászonyiakkal. 

Az 1711-edik év junius 22-én Medgyesen 
tartott konferencziáján státusunknak, a „primae- 

nobilitatis Domini et praenobilesek? között ott 

látjuk Torma Lászlót, Sámuelt, Istvánt és Györ- 
gyöt, kik a többi katholikus országnagyokkal 
képezték falankszát azon hitbajnokainknak, kik 
az erdélyi katholikus szellem ujabb fellenditésén 

s jogainak kivivása s érvényrejuttatása érdekében 
közreműködnek, oda is hatni törekedvén, hogy a 
Gubernium bebelében a katholikusok részére is 

10 Az erdélyi püspökmegye autonomiája. Weszelytől. 

Előszó V.1. 
uiKádár emlitett monographiája 420. 1. 

jelöltessék ki méltó hely. Igy a medgyesi 1712-ik 

év november 14-én tartott gyülésen a katholi- 

kusságnak főkormányszéki tanácsos-jelöltjei között 

91 votummal találunk egy Tormát is - Torma 

Miklós személyében.12 E család egyik ivadéka IV. 

Miklós, szolnok-dobokai jelenlegi alispán, státu- 

sunk és igazgatótanácsának kebelében méltán kép- 

viseli az ősi Tormák vallásos szellemét. 

Megemlitem azt is, hogy e család várme- 

gyénk határain kivül is a kiválóbb katholikus 

jótevők közt szerepel. A mikeházi kápolnának és 

kolostornak is fópártfogója volt s ezen család 

ősei épittettek s fenntartásukra alapitványt is 

tettek - mondja Orbán Balázs Székelyföld leírása 

után Kádár - mig a kolostor keletkezését, illetve 

épitését az erdélyi Szent-Istvánról nevezett feren- 

czesek, Toldalaghi Mihály marosszéki főispán s a 

Boszna-Argentina provinczia két szerzetese s ezek 

távozása után saját maguk munkájának tekintik.18 

Ezen kivül Torma Gábor az 1772. évben szerve- 

zett Kisküküllő megyei hosszuaszói plébánia lel- 

készei javára Szegedy Mihály, Dózsa Mihály, Sze- 

gedy Pál és Miske László birtokos társaival 

dézma-negyedet ajándékoz, melyet azonban a luth. 

pap kapzsisága magához ragadott.14 

A Torma-családot érintő e rövidke ismerte- 

tés után visszatérek a plébánia további történe- 

tének folytatásához. 

12 Wesxely Károly Autonomiája 16. és 40. I. 

1s A szerzet 1891-92. évi Schematismusa. 

14 Kolozsy-féle Schem. 130. Iap. 
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kást ismer, a ki 11 tagból álló családjának ön- 

zetlen kenyérkeresője. A védelem a városi tiszti 

főügyész, egy igen lelkiismeretes ügyvéd, Grado- 

vits György kezében van, ki bizonyára mindent 

el fog követni, hogy az igazság kiderüljön s az 

ártatlan ember családjának visszaadassék. 
A bizo- 

nyitási eljárás nehézségekbe fog ütközni, mert 

tanuk nem voltak jelen. 

Csobánkán Simon neje férjét még az nap 

a helybeli „Rudolf" közkórházba vitte, hol 

azonban az esetről időközben szintén értesült 

rendőrség már nem hallgathatta ki, miv
el a sérült 

önkivületi állapotban volt s este 10 órakor 

meg is halt. Rusz Gábort a rendőrség átkisértette 

a kir. ügyészséghez. 

- A vármegyei muzeum február 3-án d. e. 

11 órakor a közönség részére megnyittatik. Tájé
- 

kozásául tudatjuk, hogy a muzeum minden
 vasár- 

nap d. e. 11-től 1-ig a helybeliek részére és min- 

den kedden 11-től 1-ig a videkiek részére nyitva 

áll és Szendrői Gyula gymnasiumi tanár muzeum- 

őr az érdeklődőknek készséggel ad felvilágositást. 

- Szabad Liceum. A mult vasárnapon nyi- 

lott meg a Szabad Liceum Dr. Boros Gábor ig
az- 

gató szabad előadásával, a melyben a magyar 

regény fejlődését ecsetelte. A feszült figyelemmel 

hallgatott szép előadást megéljenezték. A követ- 

kező előadás február 3-án lesz, a mikor Bodnár 

Lajos tanár tart előadást az idegrendszerről. 

Ujabb meghivókat nem bocsát ki a rendezőség. 

- Fényképészet. Dunky-fivérek február hó 

3.án és 4-én, vasárnap és hétfőn fényképészeti 

levételeket eszközölnek. 

Gyászhirek. Ujváry Károly szolgabiró 

tisztviselő társunkat sulyos csapás érte. Neje 

Érsekujvári Ujváry Károlyné szül. Plihál Margit 

hosszas betegség után, életének 25-ik, boldog 

házasságának 5-ik évében, folyó évi január 19-én 

d. u. 1/,6 órakor, a halotti szentségek ájtatos fel- 

vétele után elhunyt. - Gopcsa Joachim Szamos- 

ujvár szab. kir. város nyugalmazott tanácsosa, 

Szamosujvár sz. kir. város képviselő-testületének 

és Szolnok-Dobokavármegye törvényhatósági bizott- 

ságának tagja stb. életének 71-dik, özvegységének 

6-dik évében f. hó 24 én weggeli 4 órakor rövid 

szenvedés után tüdőlobban elhunyt. Nyugodjanak 

békével. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazok, kik felejt- 

hetetlen nóm elhunyta alkalmából vigasztalan 

fájdalmamat enyhiteni igyekeztek, nagy és jósá- 

gos részvétükért fogadják ez uton is hálás köszö- 

netem lifejezését. Deés, 1901 január hó 24-én. 

Ujváry Károly. 

- Tánczmulatság. A helyben állomásozó 

honvéd, csendőr és méntelep altisztek bálja teg- 

nap este a vármegyeház dísztermében szép siker- 

rel folyt le. Részletekről lapunk jövő számában 

irunk. 

- Adósságok bevallása. Még csak pár nap 

és letelik a határidő, mit a törvény az ingatlan 

birtokra bekebelezett adósságok bevallására kitü- 

zött. Ezen adósságok bevallása azt a kedvezményt 

biztositja a birtokosnak, hogy a telekkönyvileg 

bekebelezett tőkeadósság kamatainak 10 százalékát 

az általános jövedelmi pótadóból leütik. Figyel- 

meztetjuk mindazokat, kik a törvény által bizto- 

sitott ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy 

telekkönyvileg bekebelezett adósságuk kamatait e 

hó végéig a községi előljáróságnál (városi adóhi- 

vatalnál) a dijmentesen kiszolgálandó vallomási 

íven vallják be. 

- Nyilvános köszönet. A szamosujvári iparos-egylet- 

nek f. hó 20-án tartott tánczmulatsága alkalmával felülfi- 

zettek: Dr. Molnár Antal 10 k, Gajzágó Ferenoz 1840 k, 

Ázbej R. Jakab 1840 k., Voith Miklós, Tüzes Tódor 840- 
840 k., Gebhárdt Károly 4 k., Józsa N., Simai Márton 3-3 k., 

Lengyel András, Todorán Endre, Kapatán László, Szász 

Lajos 2-2 k, Wertheim orvos 1 k. 40 f, Özv. Eszényi 

Károlyné, Betegh Zachar, Bangárth Konrád, Jakab Miklós, 

Kapatán Kristóf 1-1 k, Rácz Erzsébet, Motoseczky Anna, 

Kádas Ferdinánd, Deák Gyula, Dobos Joácohim, 80-80 f, 

Sipos Géza, Grosz Lajos, Székely Jenő, Kasko Mihály, 

Nébb Ferencz, Márton Albert, Orbán András, Násztur Gerő, 

Bulbuk Bogdán, Székely Józsefné, Dr. Bányai Kristóf, Pla- 

csintár Domokos, Nuridsán János, Hárib Márton, Szabó 

András, Gutt József, Haris Emil, Schilling János 40-40 f, 

E nemes szivü adakozók fogadják az egylet köszönetét. 

Szamosujvár, 1901. évi január hó 22-én. A pénztáros. 

- Sertévcsorda. A gazdaközönség tudomá- 

sára hozzuk, hogy a sertéscsordát február hó 1-én 

városunkban ki fogják hajtani. A legelő és pász- 

tordtj mitsem változott, minden marad a mult 

évi szerint. Itt felemlitjuk, hogy a pásztort nem 
ártana kissé nagyobb figyelemre buzditani, mert 

a mult évben többen panaszkodtak, hogy a pász- 

tor gondatlansága folytán érzékeny kárt szen- 

vedtek. 

- Magyar Közigazgatás legujabb számában 

valaki azt kérdezte, hogy köteles-e a jegyző a 

marha-leveleket ezután ingyen kezelni? Ezen 

kérdésre a nevezett lap igy válaszolt: „Nem kö- 

teles és a községnek sincs jogában a kezelési 

díjakat a jegyzőtől, a ki ezek élvezetében fog- 

lalta el hivatalát, elvonni. Egyelőre tehát az 1900 

évi XVII. t.-cz. 39. §-ában előírt intézkedés nem 

lehet más, minthogy a község a kezelési díjakat 

egyszerüen a jegyzőnek adja, vagy megfelelő áta- 

lányt állapit meg s a kezelési díjakat a községi 

pénztárba viszi be. 

- Segédjegyzőnek vagy jegyzői irnoknak 

ajánlkozik egy javakorabeli férfi, ki a magyar és 

román nyelvet szóban és írásban birja. Igényei 

szerények, tisztességes bánásmódban kiván része- 

sulni. Bővebb felvilágositást e lap kiadó-hiva- 

tala ad. 

Az izr. nőegylet tánczestélye. 

Szép számu és disztingvált közönség töl- 

tötte meg a vármegyeház nagytermét január 20-án. 

Aznap rendezte a deési izraelita nőegylet jóté- 

konyczélu, hangversenynyel egybekötött táncz- 

estélyét, melynek védnökei id. br. Bornemissza 

Károly főispán és Dr. Torma Miklós alispán vol- 

tak. A vármegye ezen két előkelősége mellé vá- 

rosunk széles intelligens köre csatlakozott és 

valódi műélvezettel hallgatták a magas szinvo- 

nalon álló hangverseny egyes részleteit; mert e 

czélra a kolozsvári nemzeti szinház két elsőrendü 

művésze: Fehér József és Wlassák Vilma és vá- 

rosunk ismert dilettáns művesznője Vizi Gizella 

lettek megnyerve. 

Fehér József a ,Büvös vadász*-ból és ,Faust! 

operából énekelt. Előttüunk ismeretes szép hangja 

és remek előadása nagy hatást keltett. Wlassák 

Vilma a „Büvös vadász*-ból egy áriát és a „Gö- 

rög rabszolgá”-ból énekelt dalokat mély érzéssel, 

művészi hanggal és finom pointirozással. Szünni 

nem akaró taps, a közönség ez egyedüli hálája 

jutalmazta őket, valamint Vizi Gizellát is, ki 

Raf: „Octaven etudes-jét játszotta finom és ügyes 

technikával. 

A jelenlevők a conczert után érdekes meg- 

lepetésben részesültek. A terem egyik szegletében 

felállitott és japánilag feldiszitett sátorból japán 

costumebe öltözött hölgyek léptek elő, kik dalla- 

mos zene mellett egy japán-tánczot oly szépen 

és ügyesen lejtettek, hogy a közönség tapsaira 

kénytelenek voltak azt többször megismételni. E 

tánczra a hölgyeket Dr. Weisz Lipótné, az egylet 

elnöke tanitotta és itt el nem hallgathatjuk, hogy 

első sorban is az ő tapintatos eljárásának, művelt 

érzékének és fáradhatatlan buzgóságának köszön- 

hető az elért szép erkölcsi és anyagi siker. 

Ezek után a vacsora következett és jó ét- 

vágygyal fogyasztották a keresztény világ kép- 

viselői is a sakter kést látott sülteket, mig Bani 

Lajos meg nem szólalt. 

Az első négyest 80 pár tánczolta s a jelen- 

volt hölgyközönség soraiból a következők neveit 

eikerült feljegyeznünk: 

Asszonyok: Ágai Ignáczné, Balás Máténé, 

özv. Benkő Jánosné, Brecher Dávidné (Kolozs- 

vár), Dr. Brüll Vilmosné, Bernád Jánosné, Bród 

Lőrinczbé, Bloch Mórné, Dicenty Ernőne, Dick 

Jakabné, Ehrenberger Ernőné, Farkas Dávidné, 

Friedman Mórné (Záprócz), Fehér Józsefné, Fried- 

lánder Gyuláné, Gálócsi Samuné, Gerzon Ábra- 

hámnée, Hatfaludi Józsefné, Heller Samuné, Hara- 

gai Emánuelné, Dr. Hollánder Samuné, Harnik 

Mendelné, Harnik Lipótné, Hirsch Károlyné, Herz 

Izidorné, Hoffmann Jakabné, Hirschfeld Samuné, 

Keresztes Gézáné, Kászonyi Jenőné, Kühbacher 

Ferenczné, Kollár Miksáné (Kolozsvár), Kohn Lő- 

rinczné, Klaármann Adolfné, Lefkovits Kornélné, 

Löw Lajosné, özv. Márkovits Antalné, özv. Med- 

gyesi Istvánné, Mike Paula, Neudörfer Mórné, 

Papp Jenőné, Szabó Istvánné, Szántó Bertalanné 

(Kolozsvár), Takáts Nándorné (Erzsébetváros), 

Wasserstrom Áronné, Wigner Samuné, Weinber- 

ger Samuné, Weinberger Jónásné, Weinberger 

Hermanné, Dr, Weisz Lipótné. 

Leányok: Bogdánffy-nővérek, Bloch Anna, 
Brecher Dóra (Naszód), Blatt Mariska, Demeter 

Kata, Hussek Ilona, Haragai Mariska, Homm 

Vilma, Hechter Ilona, Hárnik Vilma, Josipovich 

Regina, Korpodeán Ilona, Kohn Teréz (Kolozsvár), 

Mármorstein Sári (Munukács), Papp Elza, Pollák 

Giza (Naszód), Révész Mariska (Kolozsvár), Rot- 
tenberg Mariska, Somogyi Aranka, Tamási Berta, 
Wasserstrom Eszti, Weinberger Szeréna, Warten- 

berg Pepi, Weisz Eszti (Záprócz). 
Felülfizettek: Id. br. Bornemissza Károly 

38 kor. Dr. Weisz Lipótné 30 kor. Dr. Torma 

Miklós 26 kor. Dr. Weisz Lipót 20 kor. Névte- 

len 19 kor. Voith Gergely 18 kor. Gálócsi Lili 

és Sándor 10 kor. Dr. Hankó Ödön, Rosenberg 
Zsigmond, 8-8 kor. Friedlánder Gyula, Gálócsi 

Samu, Brecher Dávid (Kolozsvár) Klármann Adolf, 

Fleiscbl Izsó (Kolozsvár), Dick Jakab, Weinberger 
Samu 6-6 kor. Tüzes Karácson, Haragay Emá- 
nuel, Dr. Hollánder Sámuel, Ágai Ignácz 5-5 kor. 
Dr. Brüll Vilmos, N. N. 4-4 kor. Haimann Albert, 

Hárnik Lipót, Czukor Hugó (Koiozsvár), Rotten- 

berg Áron, Katz Márton (Torda), Gyémánt Ala- 
dár (Budapest), Farkas Gersohn, Hárnik Mendelné, 

Baráth Béla, Brugovitz József, Vékony Ferencz 

3-3 kor. Kohn Lőrincz, Kászonyi Jenő. Wasser- 
strom Árop, Sugár Ignácz, Blatt Mariska, Hye 
Jenő, Merza Menyhért, Kracsinger Hugó, Ilosvay 

Jenő, Berkes Salamon, Gábre János, Lefkovits 
Kornel, Haragay János, Kis Ábrahám, Weisz Samu 
(Galgó), Ehrenberger Ernő, Weinberger Lajos, 

Weinberger Szeréna, Löw Lajos, Hirsch Károly, 

Weinberger Jónás, Vásárhelyi Boldizsár, Wein- 

berger Ignácz 2.2 kor. Potesman N, Léner János, 

Lefkovits Gyula, Friedmann Jenő, Rosenberg Jenő, 

Bernád Nándor, Rosenberg Géza, Nuszbaum Lajos, 

Papp Jenő, Gersohn Ábrahám, Dr. Boér Kálmáp, 

Elefánt Samu (Nagy-Ilonda), Weisz Dávid, Far- 

kas Dávid, Neudörfer Mór, Bloch Mór, Bród Lő- 

rinczné, Wigner Samu, Hoffmann Jakab, Warten- 

berg Pepike, Weinberger Herman, Salamon Ábra- 

hám, Dicenty Ernő 1-1 koronát. 

Jegyeiket megváltották: Daróczy Albert 10 

koronával. Csiszár és Vásárhelyi, Weichherz Lajos 

(Dombhát), Goldzieher Géza (Budapest) 5-5 koro- 

nával. Ment Béla 4 koronával. Özv. Róth Pálné, 

Soós Amália, Weichherz Izsó (Válemáre), Fischer 

Lipót (Marosvásárhely) Weinberger M. 2-2 kor. 

Klein Ignácz az estélyhez szükséges edénye- 

ket ingyen engedte át használatra. 

Felelős szerkesztő és kiadó1 

Veress Dezső. 
.... 

HIRDETESEK. 
HIRDETÉMNY. 

Közhirré tétetik, hogy az ev. ref. egy- 

ház tulajdonát képező Bazár-épület 5 üzlet- 

helyisége és a Rákóczitéren lévő házastelke 

három évre e ho 27-én délután 21/, órakor 

a leányiskola tantermében megtartandó nyil- 

vános árverésen ki fognak adatni. A bérle- 

mények feltételei alólirottnál megtekinthetők. 

Deés, 1901 január 10. 

Góczi Károly, 
ev. ref. egyház kebli gondnok. 8-3(14) 

34/AII -901. 

Hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasút részvénytársaság 

igazgatósága által ezennel közhirré téte- 

tik, hogy az 1900. évi deczember hó 18-án 

Deésen tartott igazgatósági ülés alkalmá- 
val a kir. közjegyző közbenjöttével a tár- 

saság elsőbbségi részvényeinek következő 

számai sorsoltattak ki: 

6223, 13906, 9151, 9779, 7251, 11918, 
8742, 9484, 10826, 5018, 12499, 2577, 
10828, II114, 14033, 5069, 140960, I565, 

5635, 14750, 86064, 3120, 6736, 3300, 

12816, 13544, 1534, I1559, 7638, 12547, 

12652, 3846, 4535, 12943 és 107022 
Ezen elsőbbségi részvények 1901. évi 

julius 1-tól kezdve a társaság főpénztáránál 
Deésen és Schoeller és társa bankházánál 

Bécsben (Wildpretmarkt 10.) lesznek teljes 

névértékben beváltva. 
Deés, 1901 január hó 2-án. 

2-3(11) 

A szamosvölgyi vasút 

igazgatósága 



Deés, 190r január 27. SZOLNOKDOBOKA. XXVI. évfolyam 4. szám. 

Meghivó 

a Pánczélcsehi Takarékpénztár 
részvénytársaság 

Pánczélcselen, 1901. évi február hó 24-én délelőtt 10 órakor 
a takarékpénztár helyiségében tartandó 

VIII-Cik évi közgyülésére. 
Tárgysorozat. 

1. Tagok igazolása, jegyzőkönyvhitelesitő, egy- 

szersmind szavazatszedő bizottság kijelölése. 

2. Igazgatóság, felügyelő-bizottság jelentése, a 

zárszámadás megvizsgálása és jóváhagyása, a fel- 

mentvény megadása és a nyeremény felosztása 

feletti határozathozatal. 

Tisztelettel: az igazgatóság. 

Jegyzet. A közgyülésen csak oly részvényes vehet 

részt, ki az alapszabály 41. §. értelmében a gyülés meg- 
tartása előtt legalább 5 nappal részvényeit le nem járt szel- 
vényeivel együtt pénztárunknál, vagy a Deési Hitelbanknál 
elismervény mellett leteszi, a letett részvényről kiadott el- 
ismervény a résztvételre igazolójegyül szolgál. 

Mérleg-számla. 

Tartozik. Egyenként főkönyvi lapsz : 58. Pénz- 
tár-számlának 166526 kor. 25. Átmeneti kamat 
1251"68 kor. 48. Jelzálog 27375 kor. 51. Váltó 
66263 kor. 52. Kötvény 143895 kor. 55. Ügyvédi 
előleg 608:36 kor. 59. Ingatlan 381 kor. 63. Folyó 
38661 kor. Összesen 28010030 korona. 

Követel. Egyenként főkönyvi lapsz.: 1. Alap- 
tőke-számlától 100000 korona. 31. Tartalék-alap 
22260 kor. 32. Nyugdíj-alap 1749 kor. 49. Betét 
14002410 kor. 54. Osztalék 191 kor. 28. Veszteség- 
nyereség, mult évi nyeremény áthozat 96652 kor. 
1900. évi nyeremény 1490968 korona. Összesen 
28010030 korona. 

Pánczélcseh, 1900 deczember 31. A könyve- 
lésért Merza Lukács, s. k. titkár. Filep /stván, s. k. 
pénztáros. Pánczélcsehi takarékpénztár részvény- 
társaság igazgatósága: Dr. Miklóssy József s. k. 
Bodor Károly s. k. Csiki Elek s. k. Jacobi Hirsch s. k. 
Gogomán Ferencz s. k. Sáhin Lukács s. k. Biró 
Géza s. k. Megvizsgálta és helyesnek találta a fel- 

ügyelő-bizottság: Kovrig Albert s. k. Biró Antal s. k 
Szakács István s. k. 

Veszteség- és nyereség-számla. 

Tartozik. Főkönyvi lapsz. egyenként: 19. Be- 
tétkamatadó-számlának 761:38 kor. 23. Leirások 

1083 14 kor. 46. Házbér 160 kor. 50. Betétkamat 

7613778 kor. 56. Jövedelemadó 380446 korona. 

60. Irodafenntartás: irodaszerek, postaköltség hir- 

detmény, üzleti könyvek, nyomtatványok, fűtés, 

világitás stb. 141019 korona. 61. Tiszti illetmény 

3720 kor. 62. Tartalék- és nyugdíj-alapok kamat 

1359 kor. 27. Mérleg: mult évi nyeremény áthozat 

96652 kor. 1900. évi nyeremény 14909:68 kor. 
Összesen 3578815 korona. 

Követel. Főkönyvi lapsz. egyenként: Mult évi 
nyeremény áthozat 96652 kor. 53-57. Kamat és 

jutalék stb. számlától 32540 03 kor. 16. Folyó ka- 

mat 2281.60 kor. Összesen 35788:15 korona. 
Pánczélcseh, 1900 deczember 31. A könyve- 

lésért: Merza Lukács, s. k. titkár. Filep István, s. k. 

péuztáros. Pánczélcsehi takarékpénztár részvény- 

társaság igazgatósága: Dr. Miklóssy József s. k. 
Bodor Károly s. k. Csiki Elek s. k. Jacobi Hirsch s. k. 
Gogomán Ferencz s. k. Sáhin Lukács s. k. Biró 

Géza s. k. Megvizsgálta és helyesnek találta a fel- 
ügyelő-bizottság: Kovrig Albert s. k. Biró Antal s. k. 
Szakács /stván s. k. 

Igazgatósagi jelentés. 

Tisztelt közgyülés ! Midőn az 1900. évi zár- 
számadásunkat és mérlegünket ezennel előterjeszt- 
jük, intézetünk mult évi működéséről a követke- 

zőkben van szerencsénk beszámolni. 
Az elért forgalomra nézve tisztelettel jelentjük, 

hogy összforgalmunk 1244327.84 korona; a betét 
összforgalma 17967702 kor. és igy a betét álla- 
déka az év végén 2489966 koronával emelkedett; 
a váltó-tárcza álladéka az év végén 66263 kor. és 
igy a váltó álladéka 18146 koronával emelkedett; 
végül a kötvény- és jelzálog-kölcsönök álladéka az 

üzleti évben összesen 1083:14 kor. veszteség érte, a 
melyet a számadás rendén le is irtunk, mit szintén 
tudomásul venni méltóztassanak. 

Midőn jelentésünk tudomásul vételét, zárszám- 
adásunk jóváhagyását és a felmentvény megadását 
tisztelettel kérjük, javasoljuk, miszerint a 14909-68 
korona, úgy a mult évről áthozott 966.52 korona 
nyeremény a következőleg határoztassék felosztatni 
az alapszabályok 74. §-a értelmében: 1. Tartalék- 
tőkéhez csatoltassék 22260 koronának 24500 ko- 
ronára való kiegészitése végett 2240 kor. 2. Rész- 
vényeseknek 90/,, a VIII. számu szelvény beváltása 
ellenében, 9000 kor. 3. Nyugdíj-alaphoz csatoltassék, 
1749 koronának 2000 koronára való kiegészitése 
végett 251 kor. 4. Elnök, vezérigazgató, igazgató- 
sági tagok, felügyelő-bizottság és tisztviselőknek 
340/, = 335920 kor. 5. Három igazgatósági tag- 
nak 1900. évi működéseért egyenkint 90 kor. = 
270 kor. 6. A fennmaradó 756 korona vitessék át 

mint nyeremény maradvány a jövő évre. 
Pánczélcseh, 1901 január hó 20-án. 

Tisztelettel : 

1-1(25) Pánczélcsehi takarékpénztár r. t. 

igazgatósága. 

Sz. 1I5-900 D. V. T. 

Hirdetmény. 
Néhai telegdi Róth Pál volt polgármes- 

ter 1000 frt alapitványt tett oly czélból, 
hogy annak kamata évenként egy Deés váro- 
si illetőségü oly szegény iparos ifjunak adas- 
sék ki, a ki valamely magasabb foku iparis- 
kolában sikeresen tanul és pedig addig, mig 
ezen magasabb foku ipariskolát sikerrel 
végzendi. 

Ennélfogva felhivatnak mindazon deési 
illetőségü iparos ifjak, kik ezen humánus 
alapitvány 50 frtnyi folyó évi kamatára 
igényt tartanak, hogy illetőségi és szegény- 
ségi, továbbá valamely magasabb foku 
ipariskolai tanulmányukat igazoló bizonyit- 
vánnyal felszerelendő pályázati kérvényüket 
folyó évi február hó I5-ikéig ezen tanács- 
hoz adják be. 

Deés város tanácsának 1901. évi január 
hó 9-én tartott üléséből. 

1-1 (24) 

Szilágyi Albert, Losonczy István, 
polgármester. főjegyző. 

Sz. 5481-1900. tkvi 1-1(28) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint tikvi ha. 

tóság közhirré teszi, hogy a Deési Hitelbank vég- 

rehajtatónak Mikes Tódor, illetve vásár folytáni 

jogutóda Mikes Lőrincz gyékényesi lakos végre- 

hajtást szenvedő ellen 200 korona s jár. iránti 

végrehajtási ügyében az árverést a szt. margitai 

70. sztjkvben felvett ingatlanokra elrendelte. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületé- 

ben fekvő s a Mikes Lőrincz tulajdonául felvett 

szt.-margitai 70. sz. tjevben A. I. 3-7. rsz. 515, 
597, 819, 881. 89/2, hrsz. 1962 koronában meg- 

állapitott kikiáltási árban 1901. évi február hó 

4. napján d. e. 9 órakor Szt.-Margita községhá- 
zában Dr Csizér Ákos ügyvéd közbenjövetelével 

megtartandó nyilvános árverésen a következő fel- 

tételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 

igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételével 

tartoznak az ingatlanok becsárának 100/4-át kész- 
pénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jel- 

zett árfolyammal számitott és az 1881. évi november 

hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni, avagy az 1881. évi LX. törvényczikk 

170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 

szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Árverési feltételek többi pontjai a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi irodá- 

jában és Szent-Margita előljáróságánál tekint- 

hetők meg. 

A Kir. törvényszek, mint telekkönyvi hatóság. 
Deésen, 1900. október hó 3-án. 

Herszényi, 
kir. tszéki biró. 

1901. 

MEGHIVÓ. 

A DEÉSI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
t. részvényeseit 

1901. évi február 17-én d. e. 11 órakor 

Deésen, az intézet helyiségében tartandó 

I RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE 
tisztelettel meghivja az igazgatóság. 

Tárgysorozat : 

1. Tagok igazolása, jegyzőkönyvvezető és 

hitelesitők kijelölése. 

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je- 
lentésének és az elmult évi zárszámadásoknak 

előterjesztése, ezeknek jóváhagyása, a nyeremény 
felosztása és a felmentvény megadása iránti ha- 
tározat hozatal. 

3. Ot igazgatósági 

lasztása 
kisorsolása és vá- 

1-1(22) 

tag 

Az alapszabályok 14. §-a értelmében a közgyülésen 

személyesen vagy meghatalmazott utján csak azon részvé- 

nyes vehet részt és jogosult szavazatra, aki 3 nappal a köz- 

gyülés megtartása előtt részvényét le nem járt szelvényei- 

vel együtt a társaság pénztáránál letétbe heiyezte. 

Faeladási hirdetmény. 
A nagyilondai m. kir. járási erdógond- 

nokság kezelése alá tartozó s Vajda Agos- 
ton és társai szótelki lakosok tulajdonát 
képező, a csáki-gorbói járáshoz tartozó, Szó- 
telke község határában fekvő erdőből a 
nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. mi- 
niszter urnak 53373 -1899 I/3. számu ma- 
gas engedélye alapján 6570 k. h. 1657 m3 
tölgycser és bükk tűzifaválasztékot szolgál- 
tató erdőrész faanyaga, melynek értéke 
1200 koronára becsültetett, f. ev február 
hó 9-én nyilvános árverésen el fog adatni 
a helyszinén. 

Bánatpénzül az árverés 
becsérték 100/4a árverező által leteendő, 
mely összeg esetleges vásár után az 

illető vevőnek javára a nevezett birtokosok 
részéről foglalóképpen benntartatik. 

Az árverezési általános és részletes fel- 
tételek a nagyilondai m. kir. járási erdő- 
gondnokságnál, valamint nevezett közbirto- 

kosságnál megtudhatók. 1-1(21) 
Nagyilonda, 1901. január hó 22-én. 

kezdetén a 

M. kir. járási erdógondnokság. 

Sz. o505 0900. D. V. I. 1-1(20) 

Hirdetmeny. 
Közhirré teszem, hogy a város csatáni 

erdejében folyó évre vágott ölfák árát a 
képviselőtestület 3 14-900 jkvi számu határo- 
zatával, ölenként 10 koronában állapitotta 
meg, az utalványok a városi pénztárból 
válthatók ki. 

Deés, 1901. évi január hó 14-én. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 388 r1001. DVI. 

Hirdetmény. 

I I(10) 

Alólirt városi tanács ezennel közhirré 
teszi, hogy a Szamos folyón levő vashidon 
felül, a Szamos bal partján szükségelt part- 
védő párhuzammú elkészitése tárgyában f. 

evi február 6-án d. e. 10 órakor a 
városháza nagytermében nyilvános árlejtés 
fog tartatni. 

A feltételek, műszaki terv és költség- 
vetés hivatalos órák alatt a városi levéltár- 

ban megtekinthetők. 

Deés város tanácsának 1901. 
16-ik üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

január 

Losonczy István, 
főjegyző. év végén 171270 korona volt. Intézetünket az 1900. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 


